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خبر اقتصادی

سهمیه بنزین کاهش یافت
مدیر عامل شرکت پالایش و پخش فراورده‌های نفتی 
گفت: سهمیه بنزین ۳۰۰۰ تومانی در کارت‌های سوخت 
شخصی از ۲۵۰ لیتر در ماه به ۱۵۰ لیتر در ماه در سراسر 
کشور کاهش یافت.  به گزارش خبرآنلاین، جلیل سالاری 
در جمع خبرنگاران افزود: این طرح در ماه جاری اجرایی 
شده است و اکنون کارت‌های سوخت یک سهمیه ٦٠ 
لیتری و یک سهمیه ١٥٠ لیتری دارند. وی با بیان اینکه 
در کارت سوخت شخصی هر فرد یک سهمیه نرخ اول 
١٥٠٠ تومان و یک نرخ ٣٠٠٠ تومان که ٢٥٠ لیتر است، 
وجود دارد گفت: با بررسی که انجام شد، خودروهای 
داخلی در ١٠٠ کیلومتر به طور میانگین بیش‌تر از ١٠ 
لیتر مصرف نمی کنند، طبیعتا زمانی که در یک کارت 
شخصی حدود ٣١٠ لیتر بنزین داریم، عدد بزرگی است. 

    
رئیس شورای فقهی بانک مرکزی:
سود بانکی باید اصلاح شود

 ایسنا- رئیس شورای فقهی بانک مرکزی اعلام کرد: 
بانک‌ها مصوبه شورای فقهی مبنی بر امهال مطالبات را 
اجرا نکردند. غلامرضا مصباحی مقدم گفت: اگر ۱۰۰ 
درصد قانون عملیات بانکی بدون ربا اجرا می‌شد، اکنون 
هیچ مشکلی نداشتیم اما در عمل این اتفاق رخ نداد که 

ناشی از نبود نظارت شرعی در عملیات بانکی است. 
وی یکی از مصوبات شورای فقهی بانک مرکزی را 
امهال مطالبات اعلام کرد و گفت: آیین نامه و دستورالعمل 
امهال مطالبات در بانک‌ها اجرا نشد البته ممکن است که 
برخی این موضوع را اجرا کرده باشند.  مصباحی مقدم 
با بیان اینکه قراردادهای بانکی باید ساده سازی شوند و 
به صورت نرم‌افزاری و سیستمی در اختیار بانک‌ها قرار 
گیرند، افزود: با این اقدام نظارت در زمینه بانکداری 

اسلامی تقویت می‌شود.
    

وزیر اقتصاد خبر داد:
واردات ۱ میلیارد دلار

 خودرو خارجی تا پایان سال
تسنیم- بر اساس 
اعلام وزیر اقتصاد، طی 
۷ ماه باقی مانده تا پایان 
سال حدود یک میلیارد دلار 
خودرو خارجی از گمرکات 

ترخیص خواهد شد. احسان خاندوزی با اشاره به مصوبه 
واردات خودرو اظهار کرد: با توجه به اینکه جزئیات آیین 
نامه برای واردات 1401 نیازمند هماهنگی‌های داخل 
دولت بود، هفته گذشته در جلسه دولت مطرح و مصوب 
شد که با دستور دکتر مخبر در 7 ماهه باقی مانده امسال 
با اولویت خودروی قیمت پایین که مصرف‌کنندگان 
متوسط کشور به آن دسترسی داشته باشند و بار ارزی 
بیش از یک میلیارد دلار برای بانک مرکزی ایجاد نکند، 
واردات آغاز شود. لازم به ذکر است، طبق این آیین‌نامه، 
واردات خودرو باید با ثبت سفارش و تخصیص ارز صورت 
گیرد همچنین سقف واردات خودروی خارجی 20 هزار 
دلار است. اولویت با خودروهای زیر 10 هزار دلار تعیین 
شده است و سقف منابع ارزی برای واردات خودرو 

حداکثر یک میلیارد دلار است.
    

واردات نفت ترکیه از روسیه
دو برابر شد

موسسه ریفیتیو اکون 
گزارش داد: همزمان با 
تلاش غرب برای تحریم 
روسیه، ترکیه واردات نفت 
از این کشور را بیش از دو 

برابر کرده است. ترکیه به عنوان یکی از اعضای ناتو در 
حال نشان دادن خود به عنوان یک شریک کمتر متعهد 
به سیاست‌های آمریکا است. به طور کلی طی سال جاری 
ترکیه روزانه 200 هزار بشکه نفت از روسیه خریده که این 
رقم نسبت به 98 هزار بشکه روزانه سال گذشته بیش از 
دو برابر است. در عوض ترکیه واردات نفت از عراق و غرب 
آفریقا را‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ پایین آورده است. این در حالی است که غرب 

دقیقا خلاف این الگو را‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ در پیش گرفته است.

 پیمان مولوی، کارشناس اقتصادی 
با اشاره به اینکه وزیر اقتصاد در کلاف 
سردرگم تورم وظایف خود را فراموش 
کرده، گفت: ما در اقتصاد با اعداد و ارقام 
بازی می‌کنیم و در حالی بر افزایش 22 
میلیارد دلاری صادرات مانور می‌دهند 
که اگر تحریم نبودیم، تنها درآمد 
صادرات نفت با صادرات دو میلیون 
بشکه‌ای به 73 میلیارد دلار می‌رسید.  

بیش از یک‌ سال از عمر دولت 
سیزدهم می‌گذرد و در این مدت 
دولتمردان بارها و بارها نسبت به 
بهبود وضعیت معیشت مردم، کنترل 
نقدینگی، کاهش تورم و گره نزدن 

اقتصاد به تحریم‌ها وعده داده‌اند. 
به گزارش »توسعه ایرانی«؛ در 
واپسین روزهای خرداد 1401؛ علی 
بهادری جهرمی، سخنگوی دولت 
گفته بود؛ وضعیت شروع به کار دولت 
سیزدهم، وضعیتی بود که مردم خیلی 
از شرایط موجود راضی نبودند. برای 

مثال تورم در شهریور که زمان شروع 
تشکیل کابینه جدید بود، قریب به 60 
درصد بود که این میزان در 70 سال اخیر 

بی‌سابقه بود.
سید احسان خاندوزی؛ وزیر امور 
اقتصادی و دارایی نیز در روزهای اخیر 
گفته است: »وقتی دولت را با تورم 60 
درصدی تحویل بگیری و به تورم40 
درصد برسانی، یک بهبود به شمار 

می‌آید.«
البته اظهارات وزیر اقتصاد دولت 
سیزدهم به اینجا ختم نمی‌شود و او در 
تازه‌ترین اظهارنظر مدعی شده در حوزه 
خارجی حجم تجارت ما افزایش پیدا 
کرده و بیش از 92 میلیارد دلار حجم 
تجارت خارجی دولت بوده که نسبت 
به سال گذشته و دولت قبل 22  میلیارد 

دلار افزایش صادرات داشتیم.
وی تاکید کرده است: درآمد 
نفتی ما 5 برابر بیشتر از پارسال بوده و 
گشایش‌هایی در فعالیت‌های اقتصادی 
ایجاد کرده‌ایم و میزان سرمایه‌گذاری 
خارجی از شهریور سال گذشته تا امروز 

تقریباً دو برابر شده است. خاندوزی 
همچنین اظهار کرده است: در 
شهریورماه و زمانی که کابینه دولت 
سیزدهم شروع به کار کرد، نوسانات 
قیمتی و بی‌انضباطی مالی، شرایط کرونا 
و گره خوردن بسیاری از مسائل به برجام 
منجر شده بود که فعالان اقتصادی 
چشم‌انداز روشنی از آینده و فعالیت خود 
نداشته باشند؛ کنترل عوامل بنیادین 
تورم و گسترش عدالت اقتصادی و 
شفافیت عملکرد دولت از جمله اقدامات 

ما در این مدت بوده است.
به گفته وی؛ کنترل نقدینگی کشور 
که از عدد 40.5 عملا به 35 درصد 
رسیده و درآمد‌های پایدار بودجه دولت 
در 4 ماهه نخست امسال نسبت به مدت 
مشابه سال قبل؛ 63 درصد افزایش 

داشته است.
بر اساس اظهارات وزیر اقتصاد؛ نرخ 
تورم سالانه منتهی به تیر امسال که 
40.5 درصد بود روند کاهشی طی کرده 
زیرا نرخ تورم در بازه زمانی سال قبل برابر 

با 44.2 درصد بوده است. 

ما در اقتصاد
 با اعداد و ارقام بازی می‌کنیم

پیمان مولوی، کارشناس اقتصادی 
و مالی درباره اظهارات اخیر وزیر 
اقتصاد مبنی بر افزایش 22 میلیارد 
دلاری میزان صادرات نسبت به سال 
قبل و احساس نشدن روند صعودی 
صادرات و درآمدهای ارزی در سفره و 
معیشت مردم به »توسعه ایرانی« گفت: 
هنگامی که درآمد سرانه در کشور 
کاهش می‌یابد و تورم قدرت خرید را 
از بین می‌برد؛ شما ناچار می‌شوید به 
جای خرید مثلا سه قوطی تن ماهی، 
فقط یک قوطی خریداری کنید در 
حالی که ظرفیت تولید وجود دارد و 
کارخانه‌ها محصول تولید کرده و صادر 
می‌کنند و با افتخار اعلام می‌کنیم که 
صادرات بیشتر شده است در حالی‌که 
از آنسو میزان مصرف در داخل کشور در 
حال سقوط آزاد بوده و به شدت کاهش 

یافته است. 
وی تصریح کرد: در اقتصادی که 
به دلیل شیوع کرونا دو سال در رکود 
بوده و برعکس تمام کشورهای دنیا، 
سیاست‌های مالیاتی سختگیرانه اعمال 
کرده‌اند. انتقاد من به معنای این نیست 
که افراد نباید مالیات دهند اما باید توجه 
کرد بعد از دوره رکود افراد را به شدت 
تحت فشار می‌گذارند و این مساله 
می‌تواند منجر به ایجاد درآمد کوتاه 
مدت شود اما این درآمد پایدار نخواهد 

بود زیرا سود بنگاه‌ها کاهش می‌یابد. 
وی اظهار کرد: ما در اقتصاد با 
اعداد و ارقام بازی می‌کنیم،  اکنون 
اعلام شده که 22 میلیارد دلار افزایش 
صادرات داشته‌ایم؛ در حالی‌که اگر 
تحریم‌ها نبود در عرض 365 روز 
گذشته و با فروش نفت 100 دلاری به 
طور متوسط می‌توانستیم 2 میلیون 
بشکه نفت بفروشیم و حداقل به 
درآمد 73 میلیارد دلاری دست یابیم. 
فکر نمی‌کنم محاسبه این موارد کار 

سختی باشد. 

روش نادرست پرداخت‌های 
جایگزین ارز 4200 تومانی

در یک‌سال اخیر دولتمردان سیزدهم 
وعده‌های مکرر درباره بهبود وضعیت 
معیشت و ... دادند و در ماه‌های اخیر نیز 
ارز ترجیحی حذف و فشار مضاعفی به 
دهک‌های کم‌درآمد وارد شد و بدین 
صورت معیشت مردم تحت تاثیر قرار 
گرفت و سفره‌ها روز ‌به روز کوچکتر 
شد؛ مولوی درباره این مساله گفت: ارز 
4200 تومانی از بزرگترین اشتباهات 
در طول تاریخ اقتصاد ایران بود  که در 
دولت دوازدهم ایجاد شد و حذف این ارز 
کار درستی محسوب می‌شد اما به جای 
روشی که از سوی دولت اعمال شد باید 
درآمد حاصل از حذف ارز 4200 تومانی 
به همه مردم ارائه می‌شد که نشد و فشار 

سهمگینی به مردم وارد شد. 
وی افزود: اینکه به سمت کاهش 
نقدینگی و کاهش پایه پولی حرکت 
می‌کنیم، صحیح است و به سمت اعداد 
پایین‌تری حرکت کردیم، اما اگر دولت از 
همان ابتدا بحث مذاکرات را به نتیجه 
می‌رساند؛ حتم بدانید که اکنون ما 
می‌توانستیم با کاهش پایه پولی و کاهش 
نقدینگی؛ تورم را حتی با حذف ارز 
4200 تومانی در سطح 30 درصد نیز 

حفظ کنیم. 

وزیر اقتصاد تبدیل به محاسبه‌کننده 
صرفه‌جویی کالاها شده است

مولوی درباره اظهارات وزیر اقتصاد 
مبنی بر تحویل گرفتن کشور با تورم 60 
درصد و کاهش آن تا 40 درصد و اینکه در 
زندگی ما مردم عادی اصلا کاهش تورم 
آن هم به میزان 20 درصد ملموس نیست 
و احساس نمی‌کنیم؛ بیان کرد: باید توجه 
داشت که وزیر اقتصاد تبدیل شده به 
محاسبه کننده صرفه‌جویی در آرد و 
سایر کالاها؛ در صورتی که وظیفه وزیر 
اقتصاد این است که بتواند سیاست مالی 
درستی را تنظیم کند، بتواند نرخ بهره را به‌ 
درستی در سیستم اقتصاد دولت و بانک 

مرکزی برنامه‌ریزی کند اما در واقعیت 
به محاسبه آرد و سایر کالاها رسیده‌ایم.

وی در توضیح این مطلب افزود: 
به نظر بنده وزیر اقتصاد باید بودجه 
شرکت‌های دولتی را کاهش می‌داد 
البته اگر می‌خواستند اوضاع به منوال 

قبل نباشد. 
وی تصریح کرد: از وزیر اقتصاد انتظار 
نداریم تا کارهایی را که دولت‌های قبل 
هم نتوانستند انجام دهند، اجرایی کند، 
اما اگر ادعایی است فقط با افزایش نرخ 
بهره به صورت مقطعی می‌توان اقتصاد 
ایران را از ورطه تورم عجیب و غریب 
نجات داد البته این اقدام باید با هماهنگی 

بانک مرکزی صورت گیرد. 
 مولوی اضافه کرد: البته مشکلات 
اقتصاد ایران به قدری پیچیده شده است 
که به نظر نمی‌رسد دوستان بتوانند در 

این حوزه کاری انجام دهند. 
 وی گفت: مردم این روزها مدام 
می‌پرسند اگر نرخ تورم کاهش یافته 
چرا درک نمی‌کنیم؟ پاسخ این است که 
عدم درک کاهش تورم طبیعی است زیرا 
بر اساس آمارهای رسمی تورم در اقلام 
خوراکی، پوشاک و ... بسیار بالاست و 
به نزدیک 80 تا 90 درصد می‌رسد اما 
تورم عمومی که مورد استناد وزیر است 

در همین محدوده 40 درصد قرار دارد. 

مردم می‌گویند چرا کاهش نرخ تورم را درک نمی‌کنیم؟

نشانه‌ای از افزایش درآمدهای ارزی در سفره‌ها نیست

محمد   میرزایی

به گزارش مرکز اطلاع رسانی روابط عمومی شرکت 
آرمان تجارت آرون)پیوان(؛ تولید و مصرف فولاد در 
اقتصاد جهان امروز تبدیل به یکی از شاخصه‌های اصلی 
پیشرفت تبدیل شده است، به نحوی که کشورها برای 
دستیابی به رتبه‌های بالاتر ضمن افزایش اکتشاف 
معادن، میزان تولید خود را به نحو چشمگیری افزایش 

داده‌اند.

از نظر اقتصاددانان هر چند تولید آهن و فولاد در 
اولویت قرار دارد، ولی چالش قرن جدید برای آن‌ها 
نحوه تامین و توزیع است و آن را عامل اصلی رونق 

اقتصادی و پیشرفت می‌دانند.
بر همین اساس بلافاصله بخش‌خصوصی وارد 
میدان شد و به دلیل چابکی و قدرت تصمیم‌گیری 
بالا توانست خیلی سریع نبض بازارهای جهانی را در 
اختیار بگیرد و در این بین رقابت بسیار نزدیکی میان 
بنگاه‌های اقتصادی ایجاد شد که در این کوران رقابت، 
تنها شرکت‌هایی موفق به ادامه حیات خود شدند که 
مطابق با استاندارهای جهانی و ارائه خدمات تخصصی 

نظر مشتریان را جلب نمودند.

در همین راستا شرکت آرمان تجارت آرون)پیوان( 
بعد از نیم قرن تجربه و با درک صحیح از وضعیت بازار در 
شرایط کنونی به عنوان یکی از تامین و توزیع‌کنندگان 
برجسته  مقاطع و ورق‌های فولادی و همچنین 
تخته‌های نراد کشور شناخته می‌شود، چرا که توانسته 
با ایجاد انباری 30 هزار متری و سوله‌ای مسقف به متراژ 
5 هزار متر، خدمات ویژه و تخصصی را برای مشتریان 
خود ایجاد کند. مدیران ارشد شرکت پیوان با تلاش 
زیاد توانسته‌اند در شرایط کنونی خود را به عنوان حلقه 
میانی عرضه و تقاضا در بازار معرفی و با توزیع مناسب 
تعادل و رونق مطلوبی را در میان اهالی فولاد ایجاد 
کنند. پیوان با ایجاد سازمانی قوی و ساختاری هوشمند 

خدماتی مانند برش، فرمینگ، مشاوره تخصصی، 
همراهی کارشناسان کنترل کیفیت در تمامی 
مراحل جایگاه ویژه‌ای در میان خانواده بزرگ آهن و 
فولاد کشور کسب کرده است. در واقع شرکت پیوان 
ضمن امکان پرداخت پس از بازرسی محصول و تاییده 
کارفرما، شرایط خرید در همکاری‌های بلندمدت را 

تسهیل کرده است.

پیوان؛ حلقه میانی عرضه و تقاضا 
ویژه

آگهی مفقودی قراردادزمین
قرارداد شش دانگ یک قطعه زمین به شماره 19/196466 
مورخه 92/10/16 از تفکیکی شهرک راه و ترابری به شماره 
قطعه 13 دارای پلاک ثبتی – اصلی واقع در بخش 3 اردبیل 
به مساحت 242/95 مترمربع مفقود شده از درجه اعتبار ساقط 

می باشد./                                                اردبیل

آگهی مفقودی برگ سبز 
مفقودی برگ سبزیکدستگاه  موتورسیکلت  سیستم همتا 
CC200 تیپ   مدل 1391 به رنگ قرمز به شماره موتور 
09007199 وشماره بدنه 200B9103272 وشماره انتظامی 
ایران 461 – 38247 به مالکیت آقای هیوا چراغی  مفقود 

گردیده  واز درجه اعتبار ساقط می باشد.             دیواندره

نایب رئیس کمیسیون صنایع اتاق ایران اظهار داشت: 
گفته می‌شود بین 30-40 درصد بنگاه‌های صنعتی که پروانه 
بهره‌برداری دارند، تعطیل بوده و فعالیتی ندارند که این میزان با 

مراجعه و مشاهده شهرک‌های صنعتی، معقول است.
عباس جبالبارزی در گفت وگو با ایلنا، اظهار داشت: اگر 
بخواهیم در خصوص وضعیت صنایع کوچک و متوسط صحبت 
کنیم، باید در خصوص چند آیتم صحبت کرد که آن‌‌ها شامل 
وضعیت نقدینگی، بازار و مسائل قیمتی آن‌ها است. بحث تامین 
مواد اولیه یکی از معضلات اصلی است که تغییرات و نوسانات 
نرخ ارز، بر روی آن تاثیر دارد و برنامه ریزی را برای این واحدها 
دشوار کرده است؛ در واقع قیمت مواد اولیه به دلیل نوسانات نرخ 
ارز، در حال تغییر است که این موضوع مشکل ایجاد می‌کند. ما 
نمی‌گوییم نرخ ارز باید تثبیت داشته باشد اما باید بتوان برنامه 
ریزی کرد چون سالی 1-2 بار تغییر نرخ ارز مشکلی به وجود 
نمی‌آورد اما نوسان روزانه آن، برنامه ریزی را با مشکل مواجه 
می‌کند که این مشکل در سیستم تامین مواد و قیمت‌دهی 

مشاهده می‌شود.
وی با اشاره به تعطیلی واحدهای تولیدی به دلیل عدم تامین 

مواد اولیه، گفت: آمارها در این زمینه مختلف است و گفته می‌شود 
بین 30-40 درصد بنگاه‌های صنعتی که پروانه بهره برداری دارند، 
تعطیل بوده و فعالیتی ندارند که این میزان با مراجعه و مشاهده 
شهرک‌های صنعتی، معقول است. بخشی از این تعطیلی، ناشی 
از سوء مدیریت، بخشی به دلیل سواستفاده از منابع مالی و 
تسهیلاتی و بخشی دیگر حاصل تحریم بوده است. از سوی دیگر 
برخی از بنگاه‌ها با ظرفیت زیر 50 درصد فعالیت کرده و به نوعی 
به دنبال بقا هستند زیرا درآمد آن‌چنانی نداشته و معوقه‌های 
بانکی دارند. به طور کلی شاید بتوان گفت 20-30 درصد واحدها 

با ظرفیت بالای 50 درصد فعالیت می‌کنند.

سهمیه برق، چالش اصلی 
نایب رئیس کمیسیون صنایع اتاق ایران در خصوص کاهش 
سهمیه برق صنایع، گفت: مشکل برق و گاز از چالش‌های اصلی 
صنایع است. از سال 97 به این سو، مصرف ما از تولیدمان بیشتر 
بوده، به این دلیل که عدم سرمایه گذاری در بخش نیروگاهی، 
باعث شد تقاضا بر عرضه در زمینه برق پیشی بگیرد. به طور 
طبیعی رشد مصرف برق در زمینه صنعت بد نبوده زیرا این به 

معنای تولید داشتن است اما متاسفانه ما رشد پیدا نکردیم و با 
رخ ندادن این مهم، به دلیل ایجاد مشکل در فصل تابستان، طبعا 
برق بخش خانگی را قطع نکرده و فشار را بر دوش بخش صنعتی 
می‌اندازند که این اتفاق از 15 خرداد تا 15 شهریور رخ می‌دهد. 
در حال حاضر شهرک‌های صنعتی هفته‌ای 1-2 روز قطعی برق 
داشته که این موضوع بر فعالیت آن‌ها تاثیرگذار است و طبق 
بررسی‌های ما، کارخانه‌ها حدود 2 ماه در سال توانایی انجام 
فعالیت ندارند و با اضافه کردن 2 ماه تعطیلی، 8 ماه در سال باقی 
می‌ماند که این هزینه‌ها به همراه سنوات و عیدی با پرداخت 12 
ماه حقوق  مطابقت ندارد؛ به علاوه این که بهره وری ناکافی نیز 

یکی از مشکلات ما است.

تصمیم‌گیری دشوار است
وی در ارتباط با معضل دیگر حوزه صنعت که بحث داغ این 
روزها نیز است، اذعان کرد: به نظر می‌رسد مذاکرات برجام و 
این که به نتیجه دلخواه برسد یا خیر، فضا را به گونه‌ای کرده که 
تصمیم گیری دشوار شده است. بازار در حالت رکود به سر می‌برد و 
سفارش و تقاضا برای بنگاه ‌های کوچک و متوسط مقداری کاهش 

یافته است. قطعا توافق برجام به نفع کشور و بخش خصوصی است 
اما این که تصور کنیم نرخ ارز سقوط 50 درصدی خواهد داشت، 
قاعدتا امکان ناپذیر است و در صورت رخ دادن موضوع نیز اتفاق 

غیرمنطقی است.
وی ادامه داد: در صورت رسیدن به توافق، قطعا نرخ ارز مقداری 
کاهش پیدا می‌کند و به نقطه تثبیتی می‌رسد که این موضوع از دل 
آزادسازی منابع و صادرات حاصل می‌شود اما تصور رسیدن نرخ 
ارز به نرخ زیر 20 هزار تومان غیرمعقول است زیرا از ابتدای انقلاب 
تاکنون اگر نرخ تورم را حساب کنیم، به 23-24 هزار تومانی 
می‌رسیم که فرمول تقریبی آن، بر اساس تفاضل تورم داخلی از 
تورم خارجی تعیین می‌شود. مسئله مهم در زمینه توافق برجام، 
عدم واردات بی‌رویه است و باید انتقال تکنولوژی انجام شود؛ در 
واقع در این توافق، شرکت‌های بزرگ صاحب تکنولوژی باید با 

شرکت‌های بخش خصوصی ما توافق نامه امضا کنند.

نایب رئیس کمیسیون صنایع اتاق ایران:

 ۳۰ تا ۴۰ درصد بنگاه‌های صنعتی پروانه‌دار تعطیل شدند

گفت وگو

یک کارشناس اقتصادی 
در گفت‌وگو با »توسعه 

ایرانی«: مردم این روزها 
مدام می‌پرسند اگر نرخ 

تورم کاهش یافته چرا درک 
نمی‌کنیم؟ پاسخ این است 
که عدم درک کاهش تورم 
طبیعی است زیرا بر اساس 

آمارهای رسمی تورم در 
اقلام خوراکی، پوشاک و ... 
بسیار بالاست و به نزدیک 

80 تا 90 درصد می‌رسد


